

Кировец

Среди партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, местном и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 27 (163)

Суббота

5

сентября

1953 г.

Год издания 10-й

Цена 20 коп.

Отчеты и выборы в комсомольской организации

Комсомольская организация нашего института растет из года в год. В 1953—54 учебном году в Омском сельскохозяйственном институте имени С. М. Кирова будут учиться и работать 2.700 комсомольцев. Это — огромная армия, и от того, насколько хорошо будет помогать эта армия партийной организации и дирекции, зависит во многом успех работы всего институтского коллектива.

В настоящее время комсомольская организация вступает в один из ответственных периодов своей жизни. В течение ближайших полутора месяцев необходимо провести отчеты и выборы комсоргов групп, курсовых и факультетских бюро, комитета ВЛКСМ института.

На своих собраниях комсомольцы должны глубоко вскрыть недостатки работы в прошедшем учебном году, по деловому наметить пути устранения этих недостатков, выработать из своей среди боевых вожаков, беспредельно преданных Коммунистической партии и Советскому правительству, способных мобилизовать молодежь на решение важнейших задач, поставленных перед коллективом института.

Избранный актив должен центрировать всю комсомольскую организацию, вести ее за собой, как это делали лучшие комсомольские активисты института — коммунисты Е. Янкова и В. Кондаков, комсомолцы М. Козиков, К. Пургинина, А. Баранова, А. Новикова, Г. Неустроев и многие другие.

Особое внимание необходимо обратить на проведение выборов комсоргов групп на I курсе, где эта работа должна быть завершена до 15 сентября, и курсовых бюро I-ых курсов, которые должны быть избраны к 20 сентября.

Необходимо избежать ошибок прошлого года, когда выборы на I курсе проводились спешно, без соответствующей подготовки. Комсомольцы, только что пришедшие в институт, не успевали познакомиться друг с другом, выявить деловые и политические качества каждого из своих товарищей.

Результатом этого явились серьезные ошибки в деле подбора комсомольских активистов. Так было, например, на I курсе гидромелиоративного факультета, где члены бюро А. Яровой, А. Соловьев, Г. Васильева оторвались от комсомольцев, не руководили жизнью организации. Так было на факультете механизации, где секретарем бюро I курса был избран В. Колба, не оправдавший доверия комсомольцев.

Бюро ВЛКСМ факультетов обязаны сейчас не только ознакомиться с пришедшими в институт комсомольцами, но и провести в группах ряд мероприятий, которые бы помогли комсомольцам узнать друг друга. Надо уже сейчас давать отдельным комсомольцам такие поручения как проведение подиумов на газеты, запись в кружки художественной самодеятельности, ДСО «Изумруд» и т. д.

Одновременно пройдут отчетно-выборные собрания на старших курсах. Подготовка к этим собраниям должна начаться немедленно. Не только комсорги — каждый комсомолец должен глубоко проработать

изировать работу комсомольской группы в прошлом учебном году, долженнести на собраниях свои предложения по улучшению работы.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком острой критики и самокритики. Необходимо дать отпор любителям «замазывания» недостатков, любителям «спокойных» собраний, на которых никто не критикует, ни от кого ничего не требуют.

В состав руководящих комсомольских органов должны быть избраны политически устойчивые, хорошо и отлично успевающие студенты.

Мог ли быть вожаком комсомольцев секретарь бюро ВЛКСМ II курса факультета механизации А. Богданов, который сам плохо учился и в конце концов был отчислен из института за неуспеваемость? Конечно, нет!

Этот и подобные ему примеры должны помнить комсомольцы, выбиряя своих руководителей.

Иногда при выборах факультетского бюро комсомольцы снисходительно относятся к желаниям старшекурсников отголосков от руководства комсомольской организацией, «уйти на покой». В результате в бюро избираются только младшие курсники, имеющие, как правило, меньший опыт комсомольской работы. Преимущественность в работе бюро не обеспечивается. Так было в прошлом году на факультете молочной промышленности. В результате бюро ВЛКСМ факультета пришлось столкнуться с серьезными трудностями в работе.

Особенно глубоко должны быть вскрыты недостатки в работе комитета ВЛКСМ института. В комитете ВЛКСМ была слабо развита критика и самокритика. В результате этого отдельные члены комитета (Б. Осинцев, В. Голован, А. Воронов) были слабо связанны с факультетскими и курсовыми организациями, редко бывали на собраниях. А член комитета А. Мотовилов, ответственный за спортивную работу, в течение целого года по существу так и не приступил к работе.

Отчетно-выборная кампания в комсомольской организации института началась. Боевая задача комитета ВЛКСМ, бюро факультетов и курсов — обеспечить неослабный контроль и действенную помощь в ее проведении во всех звеньях. В то же время комсомольский актив должен с первых же дней нового учебного года вести повседневную, кропотливую борьбу за укрепление дисциплины, за повышение успеваемости. Не ждать, пока переизберут, а работать повседневно и настойчиво — об этом должен помнить каждый комсомольский активист.

Сила комсомола заключается в том, что им руководят Коммунистическая партия. Партийные организации должны возглавлять проведение отчетов и выборов в комсомоле, обеспечить широкое развертывание действенной самокритики и особенно критики снизу, обеспечить выдвижение к руководству комсомольской организацией лучших комсомольцев, активных, политически грамотных, беспредельно преданных делу строительства коммунизма в СССР.

Памятные даты

Мы — мирные люди

3 сентября советский народ отмечает праздник победы над империалистической Японией.

Это было 8 лет назад. Мне, как участнику войны с Японией, хочется сегодня вспомнить о том времени. Еще на начала войны с Японией, находясь в нарядах на пограничной тропе или в дозоре, нам приходилось все время быть на ногу, чтобы своевременно предупредить нарушение границы.

Служба и учеба — так проходили дни на заставе.

Мне не пришлось окончить десятый класс и осуществить свою мечту: стать агрономом-плодово-ягодоводом. Помешала война. Но она не помешала мне мечтать. Я мечтал вернуться в школу и продолжить учиться.

Война окончена. Советский народ приступил к восстановлению разрушенного народного хозяйства. Солдаты возвращались домой. Вернулся и я. Первой и главной задачей было окончание средней школы. Радостно взяться снова за учебники, смахнуть пыль со старых тетрадей! Но вот окончен десятый класс вечерней школы рабочей молодежи, и мечта получить высшее образование — близка к осуществлению. Только в нашей стране могло сбыться мое заветное желание. Я — студент Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова и в недалеком будущем смогут отдать свои силы и знания на благо народа, деду построения коммунистического общества. Мою будущую судьбу мирную специальность агронома я в любой момент готов сменить, чтобы защищать нашу любимую Родину.

Б. БЕЛЫЙ,
студент III курса агрономического факультета.

Сталинградская ГЭС

31 августа 1953 года исполнилось три года со дня опубликования постановления Совета Министров СССР «О строительстве Сталинградской гидроэлектростанции на реке Волге, об орошении и обводнении Прикаспия».

Мощность станции определена не менее 1,7 миллиона киловатт с годовой выработкой электроэнергии в 10 миллиардов киловатт-часов.

На стройке используется новейшая мощная техника: землесосные снаряды, шагающие экскаваторы, автомобили-самосвалы.

На строительстве работают опытные и передовые люди, пришедшие со строительства Болго-Донского канала имени В. И. Ленина. Среди них, в коллективе «Сталинградгидрострой» работают и некоторые выпускники гидромелиоративного факультета нашего института (тт. Смыслов, Панкова и другие).

Завершение Сталинградской гидроузла в 1956 году позволит осушить 1,5 миллиона и обводнить 11,5 миллиона гектаров Приазовских земель, Сарматской низменности, Черных земель и Ногайской степи, что улучшит их климат и обеспечит устойчивые, высокие урожаи зерновых культур и трав.

Сталинградская ГЭС даст в 5 раз больше энергии, чем в 1913 году давали все электрические станции царской России!

Близок день, когда рубиновые кремлевские звезды загорятся от энергии далеких волжских ГЭС.

А. КВАРДАКОВ, доцент.

Крупнейшее учебное заведение в мире

Вся страна отметила большое событие в жизни советской науки и культуры — 1 сентября открыты новые здания Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах.

На заботу партии и правительства о высшем образовании советское студенчество отвечает повышением показателей в учебной работе.

Учебный год начался

1 сентября 1953 года открылись двери аудиторий, лабораторий и кабинетов института.

Ровно в 9 часов утра начались занятия на I, II и III курсах. Семьсот юношей и девушек впервые влились в семью советского студенчества.

В письмах, присланных в редакцию газеты «Кировец», студенты делятся своими первыми впечатлениями о занятиях в институте. В письмах выражена благодарность партии и советскому правительству за заботу о нашей молодежи.

С новым учебным годом, товарищи, за работу!

В учебных хозяйствах

Убрать урожай быстро и без потерь

В УЧХОЗЕ № 1. В ответ на все возрастающую заботу партии и правительства о благе народа работники сельского хозяйства стремятся досрочно выполнить государственные задания по производству сельскохозяйственных продуктов. На полях учебно-опытного хозяйства № 1 полным ходом идут уборочные работы. Малейшее промедление с уборкой урожая может привести к большим потерям.

На полях учебно-опытного хозяйства № 1 работает комбайновый агрегат комбайнеров Андрея Сергеевича Кононова. На одном комбайне «Сталинец» т. Кононов ежедневно убирает по 20—25 гектаров зерновых при задании 12 гектаров. Слаженная работа всех

членов агрегата (штурвальный Д. Ложникова, рабочие Ф. Хохлов, Н. Хохлова и Б. Букатов) позволяет им перевыполнить дневные задания на уборке хлеба. Коллектив агрегата взял обязательство закончить уборку зерновых в 10—12 дней.

Коллектив полеводческой бригады училища № 1 ведет одновременно уборку урожая и вторую косовицу многолетних трав. На уборке и заготовке сена особенно хорошо работает тракторист П. Хохлов и машинист А. Комольцев ежедневно выполняют дневные нормы на 150—170 процентов.

В. МАЛЫШЕВ,
агроном училища № 1.

На полях учебно-опытного хозяйства № 1 работает комбайновый агрегат комбайнеров Андрея Сергеевича Кононова. На одном комбайне «Сталинец» т. Кононов ежедневно убирает по 20—25 гектаров зерновых при задании 12 гектаров. Слаженная работа всех

членов агрегата. Кроме этого, будет продолжаться сбор помидоров, огурцов и арбузов на общей площаи 11,72 гектара. Для выполнения этих трудоемких работ в отдельные дни потребуется дополнительно 25—50 человек. Полагаем, что институт ожидает нам в этом помочь.

В осенний период училище необходимо также провести большие строительные работы. Намечается восстановить малую клинскую теплицу, пункт переработки и построить на втором участке новую комашину.

И. ДРОБОТЕНКО,
директор училища № 2.

В УЧХОЗЕ № 2. Уборочные работы начались 1 августа. За месяц убрали все зерновые культуры, перевыполнены планы заготовки грубых кормов. Собрано по 25 тонн огурцов с гектара вместо 17 тонн по плану. Помидоров с каждого гектара уже собрано по 13,7 тонны. Сбор продолжается.

Столовая института получила необходимое количество огурцов для зимней засолки.

Основные работы на полях училища развернутся в сентябре и октябре. Предстоит убрать 22,17 гектара картофеля, 4 гектара столовых корнеплодов, 4,3 гектара лука и 4,55 гектара

растений. Кроме этого, будет продолжаться сбор помидоров, огурцов и арбузов на общей площаи 11,72 гектара. Для выполнения этих трудоемких работ в отдельные дни потребуется дополнительно 25—50 человек. Полагаем, что институт ожидает нам в этом помочь.

В текущем учебном году будет много сделано по ремонту сада. Приобретается необходимое оборудование для организации орошения. Должны быть закончены работы по восстановлению плотины на заречном отделении. Предстоит составить проект сооружения новой плотины.

Мы надеемся, что кафедры сельскохозяйственной мелиорации и сельскохозяйственных машин окажут нам помощь в этом деле.

Т. КРИВЦОВ,
директор училища № 3.

Улучшить руководство производственной практикой

Студенты факультета молочного промышленности в текущем году проходят различные виды производственной практики.

Студенты, окончившие III курс, проходят общениженерную практику, на которой они закрепляют и углубляют знания по тематике, а также знакомятся с технологией производства масла.

Студенты, окончившие IV курс, проходят технологическую практику по сыроредукции и преддипломную практику на молочно-консервных заводах.

Все студенты проходят практику на лучших предприятиях молочной промышленности Сибири и Казахской ССР. Размещение студентов на местах практики проведено организованно. Руководят производственной практикой шесть научных работников факультета, которые уже провели 110 дней на производстве.

Первые итоги практики говорят о том, что на большинстве заводов она проходит успешно. Студенты серьезно относятся к выполнению программы, с интересом изучают технику и технологию молочного производства.

Все студенты IV курса и большинство студентов III курса выполняют работы по специальным темам научно-исследова-

тельского характера. Практика продлится до 25 октября.

В прохождении производственной практики имеются и недостатки. Были случаи нарушения дисциплины.

Студент IV курса Ф. Букин начал преддипломную практику с опозданием на месяц. Нарушали также график студенты Г. Разамасов и М. Бересовская. Некоторые научные работники, выезжающие для руководства производственной практикой, не имели должной связи с руководителями предприятий, которые поэтому недостаточно уделяют внимание практикантом.

Следует отметить как серьезный недостаток то, что основная кафедра факультета — кафедра технологии молока (заведующий кафедрой доцент А. Ломунов) в этом году смогла выделить для руководства практикой лишь одного ассистента.

Совершенно ненормальным является и то положение, что производственную практику по сыроредукции и молочным консервам студенты проходят до изучения этих дисциплин. Этот недостаток должен быть устранен в новом учебном году.

Н. ПАНАСЕНКОВ,
декан факультета молочной промышленности.

Физическое воспитание

В результате систематической работы наш спортивный коллектив занимает среди коллектива города одно из ведущих мест.

Только в 1953 году нашими спортсменами установлено и обновлено 28 рекордов института, из них 5 рекордов вынес городенки. Наставчики и тренеры работают над повышением своего спортивного мастерства студенты — спортсмены Ю. Хмелевский, который тренирует городской рекорд в тройном прыжке с разбега, В. Чайко, И. Синичкин, В. Косицын, Т. Ковш, А. Белобородова, Г. Смоловская, Е. Тимофеева, К. Пиглевский, В. Костромин и многие другие.

С первых дней нового учеб-

ного года в институте приступают к работе ряд спортивных секций: легкой атлетики, спортивной и художественной гимнастики, акробатики, поднятия тяжестей, классической борьбы, баскетбольной, волейбольной, шахматной, стрелковой и другие. Секции работают в вечернее время по 2—3 раза в неделю.

Первокурсникам надо включиться в работу секций.

Следует помнить, что физическое воспитание поднимает работоспособность, помогает юношам и девушкам быть здоровыми и стойкими, не боящимися трудностей. С. УКАКИН, П. ЗАХАРОВ, преподаватели кафедры физического воспитания и спорта.

Наш театральный коллектив



Сцена из III акта комедии лауреата Сталинской премии В. Гусева «Весна в Москве» в постановке театрального коллектива нашего института.

НА СНИМКЕ (слева направо): Михаил Гаранин — В. Воронаев, Судальцев — И. Трапезников, депутат Верховного Совета Крылов — В. Карпенко, Надежда Коврова — И. Баркова.

Занятия театрального коллектива являются частью культурно-массовой работы, проводимой в нашем институте.

Занимаясь этюдами и художественным чтением, создавая спектакли, участники коллектива расширяют свой кругозор, повышают культуру речи, развивают эстетический вкус.

За годы своего существования коллектива показали десятки спектаклей, пользовавшихся большим успехом у зрителей. Последними по времени работами были «Любовь Яровая» К. Тренева и «Весна в Москве» В.

Гусева.

В составе коллектива не только студенты, но и работники института. В этом году коллектива отмечает двадцатипятилетие участия в самодеятельности Веры Леонидовны Николаевой, создавшей на нашей сцене ряд ярких образов в пьесах классической русской и советской драматургии.

В коллективе создалась группа ведущих исполнителей, преданных любому делу, — Е. Д. Ольховская, И. Баркова, Р. Смирская, В. Тальзина, Э. Бишоф, Н. Бычков, В. Воронаев.

В предстоящем году мы предполагаем проводить широкие обсуждения наших работ и надеемся, что газета «Кировец» не будет обходить молчанием деятельность коллектива.

Ю. ШУШКОВСКИЙ,
руководитель коллектива.

Поможем построить общежитие

30 августа по инициативе комсомольской организации проводился общенинститутский воскресенский. Студенты агрономического факультета работали на строительстве нового общежития.

Особо следует отметить бригаду студентов 1 курса, которой руководили В. Чистяков, Б. Осипьев. Хорошо работали студенты III курса М. Дмитренко, Е. Филиппенко, Е. Слюсарева, Н. Прудникова, З. Кондратюк, Р. Алабушева и другие. Их работа принесла с оценкой «отлично».

Большинство студентов работало дружно, с подъемом.

Однако воскресенник показал и другое. Многие студенты нашего факультета жалуются на тесноту в общежитии. На словах они готовы помочь своим трудом институту в строительстве нового общежития. Но когда понадобилось перейти к делу, они забыли о своих словах. Эти студенты под различными предлогами не явились на воскресенник, заранее починув общежитие.

Вот имена студентов III курса:

с, которые спрятались от своих товарищей, не пожелали принять участия в общем деле: Н. Забкина, Н. Александрова, И. Журавлевы, Т. Романова, В. Тюлькова, З. Иванова. Стыдно, товарищи!

А студентки М. Суворова и Г. Брошникова, хотя и явились на воскресенник, но ушли задолго до окончания работы.

Принять участие в общей работе — долг каждого студента.

Мы призываем студентов всех факультетов принять активное участие в строительстве нового общежития и вносим предложение, чтобы на стройке ежедневно после занятий работало по 35—40 студентов, по очереди от каждого факультета.

Это будет нашей помощью родному институту.

Р. АЛЯБУШЕВА,
З. КОНДРАТЮК,
Е. НИКОЛАЕВ,
В. ЕФРЕМОВА,
Л. ЦЕПИНОВА,
С. ШАТАЛОВ,
студенты агрономического факультета.

В семье не без урода



Хорошо поработали на воскресеннике студенты III курса социологического факультета. Они привели в порядок территорию общежития № 8.



Зачем работать буду я?
Пускай работают друзья.
Когда построят общежитье—
Тогда согласен в нем
пожить я.

На кафедре растениеводства

Занятия на кафедре растениеводства начинаются с 1 октября. К занятиям кафедра готова.

В распоряжении кафедры две специализированные аудитории, хорошо отремонтированные и обеспеченные всем необходимым.

Для проведения практических занятий в коллекционном питомнике выращено достаточное количество растений. Урожай коллекционного питомника в настоящее время полностью устроен, готовятся экспонаты для аудиторий, подбирается материал для проведения занятий.

В. ГОРШЕНИН.

Еще о парке

Каждый омич, говоря о своем родном городе, всегда вспоминает о парке и рощах института, о нашем замечательном цветнике.

Прискорюю видеть, как парк зарастает бурьяном и сохнет. Об этом писала «Омская правда». Статья в «Омской правде» побудила дирекцию института издать приказ, который обязывал каждого члена коллектива отработать в парковом хозяйстве института два часа в год. Этот приказ не был доведен до сведения студентов, а через два месяца после его подписания он и вовсе забылся. Общественные организации института отнеслись к этому делу безразлично.

Наш парк уже около тридцати лет ядет, когда его огорождают и вычищают. Сейчас он стал центром «никаков», и вместо веселой студенческой песни в выходной день там можно услышать выкрики гуляющих.

В парке, вернее вокруг цветника, всего 12 скамеек и 4 электрические лампочки. Попытав свежим воздухом выходят вечером в парк научные работники преклонного возраста. В это время скамейки бывают сильно «уплотнены». А где же проводят досуг две тысячи студентов? Целые вечера толкаются они на стадионе, танцуя в тучах пыли на волейбольной площадке. Это не удивительно, ибо наш неосвещенный парк представляет вечером такие дебри, куда страшно зайти.

Около 500 студентов работают в парковом хозяйстве в этом году. Большинство аллей было выглажено. Молодежь люблю подготовила места для скамеек в парке, а А. М. Серов «забыл» об этом маленьком, но очень нужном деле. «Все равно скамейки поломают, так что бесполезно и ставить», — обычно отвечает Алексей Михеевич, когда ему напоминают об этом.

А почему нельзя осветить хотя бы центральные аллеи парка?

Коллектив нашего института очень большой — почти восемь тысяч человек. Вопрос строительства нашего студенческого города давно волнует молодежь института. Теннисный корт, городочные площадки, танцевальную площадку нужно построить в ближайшие два месяца. За это дело берутся сами студенты. Но это только начало. Нам нужно заняться и более капитальными строительством. Парк следует обнести металлической оградой, построить в парке летний кинотеатр и веранду, где можно будет поиграть в шахматы, почитать газеты, журналы.

Вопрос о строительстве нашего города назрел и не терпит дальнейших отлагательств.

В. ЧИСТИЯКОВ,
студент III курса агрономического факультета.

„Не красна изба углами“

Значительно увеличившееся количество студентов и возрастные требования к бытовому обслуживанию ставят перед столою нашего института большие задачи.

Коллектив столою во главе с Е. Егоровым хорошо подготовился к началу учебного года. Произведены капитальный ремонт, побелка и покраска полов. На ремонте отлично работали А. Сухинина, В. Руденко и другие. К 1 сентября ремонтные работы были полностью закончены. Дополнительно открыты два зала. Теперь в столою на 120 мест больше, чем в прошлом учебном году. Столою имеет красивый и уютный вид: приобретены новые скатерти, повешены шторы и портьеры. В целях быстрейшего обслуживания посетителей количество офи-

циально работают 10 человек вместе 4. Отлично работают одноднантки В. Михеевич, М. Полубоярова, Е. Захарова и Н. Выборкова.

Однако работникам столою следует помнить пословицу: «Не красна изба углами, а красна пирогами». Качество многих блюд оставляет желать лучшего. Иногда бывает и так, что обед только начался, а некоторых блюд, указанных в меню, уже нет.

Эти недостатки должны быть устранены, чтобы сделать работу столою безупречной.

Ю. ФЕДУТИНОВ.

Зам. редактора
М. К. ИСАКОВ.